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Ata da 327ª sessão (Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos 22/04/2025, pelo 

meet.google.com/udi-dyqd-ahx, sob a presidência de Nina Beatriz Stocco Ranieri e com a 

presença dos membros: Carlos Alberto de Salles, Carlos Portugal Gouvêa, Flávio Roberto 

Batista, José Levi Mello do Amaral Júnior, José Maria Arruda de Andrade, Maria Cristina da 

Silva Carmignani, Otavio Pinto e Silva, Ruy Pereira Camilo Junior, Sebastião Botto de Barros 

Tojal, Solano de Camargo e os Representantes Discentes, Gabriel Nassaro Saunier e Rafael 

Marques Quesada 

 

Ausentes: Guilherme Madeira Dezem, José Carlos Baptista Puoli, Juliano Souza de 

Albuquerque Maranhão, Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer Sheila Christina Neder Cerezetti, 

Vitor Henrique Pinto Ido e os Representantes Discentes Diego Henrique Valenzuela Ortega e 

José Paulo Mendes Gomes 

 

 

Justificaram: Francisco Paulo De Crescenzo Marino, Julia Lenzi Silva   

Susana Henriques da Costa 

 

 

 

I – EXPEDIENTE 

 

1 - Informes 

A Senhora Presidente informou que no dia 25/04/2025 os Avaliadores do Conselho 

Estadual de Educação estarão na FD para realizar a visita para o processo de renovação 

do reconhecimento do curso. 

 

2 - Palavra aos Membros 

 

2.1 - Manifestação da Representação Discente FD - USP na discussão da adesão da USP ao 

ENADE 

 

2.2 Força Tarefa Cadastro Atividades Extensionistas Curriculares (AEX) 

A Representação Discente também informou que estão realizando uma força tarefa para 

cadastro múltiplo das Atividades Extensionistas Curriculares (AEX), a fim de organizar 

os procedimentos para que as atividades sejam oferecidas em mais de 01 (um) semestre. 

 

II - ORDEM DO DIA 

 

1 - Leitura e Discussão da Ata da 326ª Sessão Ordinária  

 

1.1 - Ata na íntegra (disponibilizada no Nereu somente aos membros da CG) 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

1.2 - Ata a ser publicada no site da FD 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

2 - Decisões "ad referendum" da Presidência  

 

2.1 - Auxílio Financeiro 

 

2.1.1 - Evento: Wipo´s Inaugural Moot Court Competition 2024 - 2025  - aprovado pela Vice-

Presidente em 20/03/2025 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 
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2.1.2 - Evento: IBA - VIAC CDRC Vienna 2025 - aprovado pela Presidente em 26/03/2025 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.1.3 - Evento: Meeting de Negociação - 2025 - aprovado pela Presidente em 26/03/2025,exceto 

para    xxxxxxx  , tendo em vista que o interessado já pleiteou auxílio para outro evento no ano 

de 2025 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.1.4 - Evento: VIII Seminário Nacional de Direitos Humanos - FENED - 2025 - aprovado pela 

Vice-Presidente em 11/04/2025 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente.  

 

2.1.5 - Evento: Transforming Justice 2025 Conference - aprovado pela Vice-Presidente em 

11/04/2025 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2 - Regime especial domiciliar por questão de saúde. xxxxxxx - aprovado pela Presidente em 

26/03/2025 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

3 - Regulamentação Disciplinas Intersemestrais/ Concentradas 

O Prof. Carlos Portugal fará minuta de regulamentação e o assunto será discutido em 

sessões futuras do Colegiado. 

 

4 - Possibilidade de Realização de Estágio para Alunos Intercambistas Estrangeiros 

A CG deliberou, por unanimidade, pela aprovação da possibilidade de realização de 

estágio para alunos intercambistas estrangeiros. 

 

5 - Recurso contra a decisão da CG - Pedido de Antecipação de Colação de Grau. xxxxxxx - sob 

relatoria do Prof. Otavio Pinto e Silva 

A CG deliberou, por maioria de votos (com abstenção do Prof. Flávio Roberto Batista), 

acompanhar o parecer do relator por negar provimento ao recurso. 

 

6 - Retorno ao Curso 

 

6.1 - xxxxxxx - sob relatoria da Profª Maria Cristina da Silva Carmignani 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora pelo deferimento do 

pedido de retorno ao curso a partir do 2º semestre de 2025. 

 

6.2 - xxxxxxx - sob relatoria do Prof. Francisco Paulo de Crescenzo Marino 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo deferimento do 

pedido de retorno ao curso a partir do 2º semestre de 2025. 

 

7 - Trancamento Disciplinas Presenciais. Interessado: xxxxxxx - sob relatoria do Prof. Carlos 

Alberto de Salles 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo indeferimento 

do pedido, devendo o requerente, se entender conveniente, postular o trancamento de 

curso separadamente 
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8 - Revalidação de diploma estrangeiro. xxxxxxx. Instituição: Université Paris I - Panthéon - 

Sorbonne - França - sob relatoria do Prof. Flávio Roberto Batista 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo reconhecimento 

da equivalência entre as formações, acadêmicas nos termos do artigo 2º da Deliberação 

Conjunta CG-FD e CG-FDRP nº 01/2022. Encaminhe-se ao CTA para apreciação. 

 

9 - Remanejamento de Semestre Ideal e solicitação para não cumprir a obrigatoriedade das 

AEX. xxxxxxx. - sob relatoria do Prof. Ruy Pereira Camilo Junior - vistas à Representação 

Discente 

A CG aprovou, por maioria de votos (com voto contrário do Prof. Ruy Pereira Camilo 

Junior), a manifestação do pedido de vistas da Representação Discente para que o aluno 

não cumpra a obrigatoriedade das AEX, explicitando que o deferimento ocorre pelo fato 

de se tratar de um caso claramente excepcional, decorrente de uma trajetória especifica de 

reingresso no mesmo curso e mesma Instituição, após cancelamento, seguida de 

remanejamento por aproveitamento de créditos. A decisão está condicionada à consulta à 

Pró-Reitoria sobre a possibilidade de atender ao pedido. 
 

 

 

 

Agradecendo a presença de todos, a Senhora Presidente encerrou a sessão às 16h19. 


